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Με την υπ’ αριθμ. Α. 1164/07.11.2024 κοινή υπουργική απόφαση1, καθιερώθηκε – 

τροποποιώντας το ισχύον καθεστώς -  από 15/11/2024 (καταλαμβάνει δηλώσεις και άρσεις 

ακινησιών από την ημερομηνία αυτή κι εφεξής), ψηφιακή διαδικασία θέσης οχήματος σε 

ακινησία.  

Συγκεκριμένα, ο ιδιοκτήτης ή ο κάτοχος του οχήματος, θα δηλώνει την θέση ή άρση της 

ακινησίας του οχήματός του και την άρση αυτής, στη Δ.Ο.Υ. που είναι αρμόδια για την 

παραλαβή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του ή το ΚΕ.ΦΟ.Δ.Ε., μέσω της ψηφιακής 

εφαρμογής της ΑΑΔΕ «Τα αιτήματά μου», συνυποβάλλοντας τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, 

στις εξής περιπτώσεις:  

                                                
1 ΚΥΑ με αριθμό Α.1164/07.11.2024 (ΦΕΚ Β’6210/12.11.2024) και με τίτλο «Τροποποίηση της υπό στοιχεία 
Α.1304/2020 κοινής απόφασης του Υπουργού Επικρατείας και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων «Καθορισμός της διαδικασίας θέσης των Επιβατικών Ιδιωτικής Χρήσης (ΕΙΧ) οχημάτων και μοτοσυκλετών 
σε ακινησία ηλεκτρονικά, του τύπου της δήλωσης ακινησίας και άρσης αυτής και κάθε άλλης αναγκαίας 
λεπτομέρειας για τη θέση ΕΙΧ οχήματος σε ακινησία και την άρση αυτής. Περιπτώσεις για τις οποίες η κατάθεση της 
αίτησης για τη θέση σε ακινησία και την άρση αυτής υποβάλλεται στη Δ.Ο.Υ.» 
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 Κλοπής ή υπεξαίρεσης του οχήματος, 

 Κυκλοφορίας του οχήματος στο εξωτερικό, 

 Μεταβίβασης του οχήματος η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, 

 Κατάσχεσης του οχήματος από δημόσια αρχή με τα στοιχεία κυκλοφορίας αυτού, 

 Αφαίρεσης των στοιχείων κυκλοφορίας του οχήματος από δημόσια αρχή, 

 Παράδοσης στις εγκαταστάσεις της Εναλλακτικής Διαχείρισης Οχημάτων Ελλάδος 

(ΕΔΟΕ) με σκοπό την οριστική διαγραφή του με ανακύκλωση, 

 Ολοσχερούς καταστροφής του οχήματος λόγω πυρκαγιάς ή άλλης αιτίας, 

  Πλειστηριασμού του οχήματος, 

 Αποξένωσης του ιδιοκτήτη ή κατόχου από το όχημα, όπως στην περίπτωση 

περισυλλογής του από το Δήμο ως εγκαταλελειμμένου, 

 Κάθε άλλη περίπτωση όπου ο ιδιοκτήτης ή κάτοχος του οχήματος δεν έχει στην κατοχή 

του είτε το όχημα είτε τα στοιχεία κυκλοφορίας του (άδεια και πινακίδες).  

Σε περίπτωση αποβιώσαντος ιδιοκτήτη/συνιδιοκτήτη ή κατόχου, η ακινησία του οχήματος 

δηλώνεται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. φορολογίας εισοδήματος του αποβιώσαντος ή το ΚΕ.ΦΟ.Δ.Ε. 

μέσω της ψηφιακής εφαρμογής της ΑΑΔΕ «Τα αιτήματα μου».  

 

 

 

 

 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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